

ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ ЯВЛЯЕТСЯ ПОЛОВИНОЙ ВСЕЙ НАШЕЙ ЗАБОТЫ О КРАСНОЙ АРМИИ

(С собраний партийного актива)

Октябрьский район

После того, как бюро областного комитета партии серьезно предупредило руководителей районных комитетов Октябрьского района ВКП(б) и райисполкома о необходимости неуклонного отношения к нуждам и запросам семей фронтовиков, партийные, советские и хозяйственные организации усилили свою заботу о семьях фронтовиков. Однако в этом деле все еще имеют место серьезные недостатки. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Тихонов, выступая с докладом на собрании районного партийного актива, отметил, что еще не изжиты случаи недопустимой волокиты при рассмотрении жалоб трудящихся, что отдельные партийные и хозяйственные руководители не оказывают должной помощи семьям военнослужащих в доставке дров, в проведении ремонта квартир и т. п.

Отличаются заботливым отношением к семьям фронтовиков руководители Архангельского телеграфа. Начальник телеграфа тов. Зудиль рассказал, что их коллектив не только беспокоится о бытовом обслуживании семей фронтовиков, но оказывает большое содействие женам фронтовиков в повышении квалификации, в приобретении новых профессий.

Секретарь партийной организации Госморпароходства тов. Моложавый также поделяется опытом работы по оказанию помощи семьям фронтовиков. В последнее время здесь проведено собрание жен фронтовиков, выявлены их запросы и нужды. Коллектив провел воскресник, на котором для семей военнослужащих распилено до 30 кубометров дров. Многим семьям выданы валенки.

Некоторые активисты, выступая в прениях, приходило сознаться, что им не была понята вся важность дела помощи семьям военнослужащих. Директор хлебозавода № 1 тов. Десятов, например, говорит:

— Пока от нас прямо не потребовали, мы все не интересовались семьями фронтовиков.

О том же был вынужден заявить и директор райкомбината тов. Алексин. В этом руководителе предприятия актив предвзял совершенно правильное требование: не только заботиться о семьях бойцов, ушедших в армию из райкомбината, но и перестроить работу мастерских по бытовому обслуживанию так, чтобы удовлетворить нужды семей военнослужащих всего района.

Заведующий райкомхозом тов. Марков на собрании актива выступил так, как будто все дело в том, чтобы быт заведен учет жалоб и заявлений. Но в райкомхозе забывают, что это только одна сторона

дела, причем наиболее легкая. Надо добиваться, чтобы запросы семей фронтовиков как можно быстрее удовлетворялись.

На собрании актива выступила заведующий организаторским отделом обкома ВКП(б) тов. Тарутина, которая, в частности, указала на то, что партийные и советские организации обязаны привлечь широкую общественность к делу оказания помощи семьям военнослужащих, что только при этом условии успех будет обеспечен. Очень многие могут сделать комсомольские, пионерские, профсоюзные и другие массовые организации трудящихся.

Котлас

Партийный актив поддержал почти архангельских фронтовиков и исакогорских колхозников о создании вещевого и продовольственного фонда для оказания помощи семьям фронтовиков.

КОТЛАС, 24. (По телефону от маш. соб. корр.). На собрании городского партийного актива обсужден вопрос о мерах улучшения работы советских органов и партийных организаций по оказанию помощи семьям военнослужащих. О докладе выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Кузнецов. Докладчик и выступавшие в прениях отметили, что в городе имели место случаи, когда некоторые советские и профсоюзные работники, а особенно руководители хозяйственных организаций бездушно относились к нуждам и запросам семей фронтовиков. Горбобес, например, 75 заявлений о назначении государственных пособий рассмотрел с нарушением установленных сроков. Заявления тов. Сухановой было рассмотрено через 25 дней после подачи, заявлено тов. Николаевой — через 23 дня. В январе часто семьи военнослужащих получали пособие с большими задержками.

Руководители городского промкомбината и промхоза не проявляют должной заботы о быстрой пошивке и ремонте обуви для детей фронтовиков.

Собрание партийного актива указало на необходимость усилить борьбу против всякого рода бюрократического отношения к семьям бойцов и командиров Красной Армии и горячо поддержало инициативу трудящихся Ивановской области, вымывавших для удовлетворения нужд семей записки родины.

В принятом решении намечены практические мероприятия по удовлетворению нужд семей фронтовиков, в частности, решено создать денежный, вещевого и продовольственного фонда помощи семьям военнослужащих, выделить участки под огороды.

Сельский Совет — организатор борьбы за урожай

При нашем Колячевском сельсовете имеется четыре постоянно действующих комиссии. Наиболее активно работает сельскохозяйственная комиссия. На своих заседаниях депутаты обсуждают злободневные вопросы, раскрепляют людей по участкам работы. Член комиссии доярка Марфа Александровна Шушарина назовет из каждой коровы 2.700 литров молока, член комиссии телятница Абакумова обеспечит прирост молодняка 650 граммов вместо 500 по плану. Член сельскохозяйственной комиссии зяблевая полеводство Елизавета Яковлевна Валунова вырастила 420 центнеров турнепса с гектара, депутат сельсовета бригадир Антипин обеспечил образцовую уборку урожая в своей бригаде, своевременный посев озимых, подым заби и получил средний урожай ячменя 16,5 центнера с гектара. Депутат сельсовета Ниль Михайлович Дворянин — председатель колхоза, — умело расставил силы и правильно организовал труд, без потерь обеспечил уборку урожая всех культур. Депутат сельсовета заведующая фермой тов. Холопова добилась уоя молока по ферме колхоза «Новая жизнь» в среднем на фуражную корову 2.322 литра и прироста молодняка 587 граммов. Летом тов. Холопова организовала работников животноводства на заготовку кормов. Животноводы своими силами заготовили большое трех тонн веток и крапивы, с одного гектара убрали турнепс и с двух гектаров — кормовую канусту.

Колхозы сельсовета в истекшем году успешно справились со всеми сельскохозяйственными работами, своевременно посеяли, своевременно убрали урожай и закончили молотьбу к 15 ноября. Колхозы выполняли все обязательства перед государством по поставкам мяса, шерсти и других сельхозпродуктов и сдали сверх плана в порядке госзакупки свыше 9.000 пудов картофеля и овощей в 42 тонны молока.

Воодушевленные приказом и приветствием товарища Сталина, боевыми успехами Красной Армии, колхозники деятельно готовятся к весеннему севу. По призыву членов артели «Организатор» все колхозы включаются в социалистическое соревнование. Колхоз «Красный Север» соревнуется с колхозом «Верный путь», колхоз «Новая жизнь» соревнуется с колхозом имени Калинина Ракульского сельсовета. Колхозники обещали получить в 1943 году урожай 17 центнеров зерна с гектара, надать 2.500 литров молока от каждой фуражной коровы, дать среднесуточный прирост телат 600 граммов за выполнение своих обязательств в соревновании колхозники борются по фронтовому.

В подготовке к весеннему севу главное — вывозка навоза. Колхоз «Красный Север» вывез на поля около 5.000 возов навоза и 725 возов торфа. В колхозе «Новая жизнь» вывезено 5.200 возов навоза и 5.142 воза торфа. Семена полностью засыпаны и отсортированы и проверены на всхожесть.

Ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь. Колхоз «Новая жизнь» полностью отремонтировал плуги. В колхозе «Красный Север» отремонтирована большая часть плугов и др. быстрое Собрание 22 февраля птичьего помета. Заготовлены зерные и колья, чтобы в последующем оградить посевы от погроз. Составлен план размещения культур в полях севооборота и в соответствии с этим планом вывозятся удобрения.

Кустовое совещание председателей сельских советов, созванное недавно обкомом ВКП(б) и облизполкомом, дало нам хорошую зарядку и депутаты нашего сельсовета еще энергичнее взялись за дело. Мы прилагаем все усилия к тому, чтобы колхозы сельсовета успешно подготовились и провели весенний сев и добились достижений в развитии животноводства.

А. АБАКУМОВ.
Председатель Колячевского сельсовета Холомогорского района

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ПРИВЕДЕНИЮ ГОРОДА И РАБОЧИХ ПОСЕЛКОВ В САНИТАРНОЕ СОСТОЯНИЕ

Решение исполнительного комитета Архангельского городского Совета депутатов трудящихся.

На основании постановления СНБ РСФСР от 29 марта 1940 года, в целях приведения территории города и рабочих поселков в санитарное состояние и обеспечения охраны здоровья трудящихся, исполком Архангельского городского Совета депутатов трудящихся решил:

1. Обязать райисполкомы, поселковый Совет, зав. горкомхозом, начальников городского и районных жилищно-коммунальных предприятий, руководителей учреждений, учебных заведений, управляющих домами и частными домохозяйствами:

а) в срок до 1 апреля 1943 года полностью очистить от нечистот все канализационные отстойники и колоды, выгребные и помойные ямы как общественных, так и жилого сектора, а также привести дворовую и уличную канализационную сеть в исправное состояние;

б) до 15 апреля 1943 года вывезти все нечистоты с места, ответственные для их обезвреживания, или на поля для удобрения, а также организовать компостирование сухих отбросов с соблюдением санитарных правил и в последующем систематически проводить вывозку и уборку нечистот;

в) до 10 марта 1943 года очистить все улицы и тротуары от снега и нечистот, отвезти снег на свалки, отведенные райкомхозами.

2. Обязать председателей райисполкомов, зав. райкомхозов и домоуправляющих на основе массово-разъяснительной работы организовать все население города на выполнение мероприятий по улучшению санитарного состояния города и его районов.

3. Обязать руководителей предприятий и учреждений, организаций и домоуправлений выделить дополнительно необходимые транспортные средства и весь транспорт, занятый на очистке города, перевести на двухсменную работу.

4. Обязать райжилуправления, руководителей предприятий и ведомственных организаций в срок до 1 марта оборудовать специальные санки и ящики закрытого типа емкостью 0,25 кубометра для отвозки нечистот вручную из расчета 2—3 на домоуправление в одних ца

3—5 ведомственных домов. Для отвозки нечистот на санках максимально использовать время зимних холодов и везенных заморозков.

5. Обязать Управление горводопровода, руководителей предприятий и учреждений, имеющих местные водонасосные и водочистные станции, в десятидневный срок устранить все дефекты в подаче, очистке и хлорировании питьевой воды в них, усилить на время паводка лабораторный контроль за ее качеством. Привести в порядок здания и территории станций, водозащитки, а равно водоохраные зоны.

6. Обязать городскую санитарную инспекцию установить систематический контроль за санитарным содержанием водоохраных зон и проводить регулярный пробный лабораторный контроль питьевой воды на очистных станциях, водозащитках и водопроводных сетях.

7. Обязать руководителей предприятий, учреждений и домоуправлений провести технический осмотр имеющихся дворовых канализационных установок и обнаружить в них дефекты устранить в десятидневный срок.

8. Установить пятидневную отчетность по очистке города и обязать указанные в п. 1 настоящего решения организации представлять справки о работе по очистке по установленной горкомхозом форме к 1—5—10 часа в т. д. в райкомхозы.

9. За невыполнение настоящего решения установить административную ответственность в виде предупреждения, штрафа до 100 руб. или принудит до 30 дней, а лиц, лично не выполняющих данное решение, привлечь к судебной ответственности.

Контроль за выполнением настоящего решения возложить на органы Госсаниспекции и рабоче-крестьянской милиции.

Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования и действует до 1 июня 1943 года.

Зам. председателя горисполкома М. ВАЙМУГИНА
Секретарь горисполкома Е. ШИРИКОВА.
20 февраля 1943 г.

Принят заместителем Народного Комиссара Обороны СССР Маршала Советского Союза тов. Б. М. Шапошников

23 февраля 1943 г. по случаю XXV годовщины Красной Армии в Военно-Морском Флоте заместитель Народного Комиссара обороны СССР Маршал Советского Союза тов. Б. М. Шапошников устроил в гор. Кудьбышев прием для военных и военно-морских атташе и их помощников при иностранных посольствах в миссиях в СССР.

На приеме присутствовали военные и военно-морские атташе и их помощники, а также заместитель Народного Комиссара Иностранной Дел тов. С. А. Лозовский, контр-адмирал тов. М. М. Дозинин и ответственные сотрудники НВО, ВВБФ и НКВД.

Приветствие адмирала Лаги, начальника штаба главнокомандующего вооруженными силами Соединенных Штатов Америки, по случаю 25-летия Красной Армии

Начальник штаба главнокомандующего вооруженными силами Соединенных Штатов Америки адмирал Лаги направил через посольство СССР в Вашингтоне следующее приветствие Красной Армии:

«Прошу передать от меня и от имени всех вооруженных сил Соединенных Штатов приветствие Красной Армии по случаю 25-й годовщины основания этой могучей организации. Ваши слова лишь немногие могут допустить безоговорочно высокую оценку достижений Красной Армии, которые являются образцом героизма, вызывающим удивление мира. Мы можем лишь выразить горячую благодарность за подвиг отваги и смелости, которые дали новую надежду всем людям доброй воли. Как военный, я должен выразить безграничное восхищение эпической победой, мужеством и бескомпромиссным характером Красную Армию под Ленинградом и Сталинградом, Харьковом и Ростовом. В течение двух лет изуродованной войны Красная Армия храброй жизненной силой своей организации и громадной способностью к сопротивлению Она весьма широко использовала тот глубокий резервуар героического мужества, который беспредельно питал источники ее снабжения в тылу.

В эту годовщину американские вооруженные силы салютуют своим русским товарищам по оружию. Я жду ява, когда мы разделим с ними тотальное наступление в Европе против общего врага.

Уильям Лаги.
22 февраля 1943 г.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Бюро Архангельского обкома ВКП(б) постановило исключить из партии:

Лукашева Андрея Николаевича (Ломоносовский район), члена ВКП(б) с 1929 года, партбилет № 2037643, за уголовное преступление.

Суханова Василия Андреевича (Соломбальский район), члена ВКП(б) с 1929 года, партбилет № 2023385, как не оправдавшего звание члена партии.

Чечулина Дмитрия Максимовича (Исакогорский район), члена ВКП(б) с 1931 года, партбилет № 1176959, за дезертирство в момент осажденного положения в Москве.

Питюева Ивана Аверкиевича (Беломорский район), кандидата в члены ВКП(б) с 1938 года, кандидатская картонка № 0509621 за халатное отношение к служебным обязанностям.

Ответственный редактор И. В. СИМНИН.

В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ ВОЕНОБУЧА

За три недели военного обучения подразделения всеобуча Октябрьского района выпустили много бойцов различных специальностей. Подготовленные здесь стрелки, снайперы, автоматчики, пулеметчики, минометчики, истребители танков сейчас нещадно громят немецко-фашистских оккупантов, освобождают родную землю, приняв на деле знания, полученные на учебных пунктах. Многие из них уже прославились себя подвигами на полях сражений. Так, например, орден Красного Знамени получил бывший боец одного из подразделений нашего района Бухуин, боевым орденом награжден бывший ученик 19-й школы, ныне лейтенант, Федоров, краснофлотец Суворов за отличную учебу в подразделении автоматчиков награжден значком «Отличник РККА».

Недавно военно-учебные пункты начали занятия с четвертой очередью бойцов всеобуча. Во всех подразделениях района занятия начались своевременно и организованно. Бойцы и подразделения выступили в социалистическое соревнование. Октябрьский район вывез на соревнование за лучшее освоение военного

дела подразделения Соломбальского района. Бойцы изучили дисциплинарный устав РККА, приняли деятельное участие в профсоюзно-комсомольском курсе, приступили к строевой подготовке и изучению материальной части оружия.

На днях в спецподразделениях, где командирами тт. Терминов и Быков, проходила проверка выполнения социалистических обязательств на лучшее знание материальной части оружия. Первенство заняло подразделение, где командиром тов. Быков и зам командира по политчасти тов. Либер. Здесь 90 процентов обучающихся получили отличные и хорошие знания. Особенно хорошо изучили оружие тт. Агеева, Чистякова, Маргина и Абрамовская.

Работники всеобуча сознают, что обучение народа военному делу — почетная и вместе с тем чрезвычайно ответственная задача, и чем успешнее будет проходить подготовка кадров для фронта, тем быстрее наша героическая Красная Армия разгромит ненавистного врага.

Лейтенант М. КУЗНЕЦОВ.
Инструктор по всеобучу Октябрьского райвоенкома.

Государственные займы СССР

Государственные займы СССР являются замечательной формой участия трудящихся в укреплении оборонной мощи нашей страны. Нет ни одной страны в мире, где бы народ так охотно и широко, как у нас, шел навстречу своему государству, помогая ему своими личными сбережениями в финансировании военных мероприятий.

За время Отечественной войны с небольшими захватчиками трудящиеся нашей страны внесли в фонд обороны родины свыше 3,1 млрд. рублей наличными, 2,3 млрд. рублей облигаций госзаймов, 2,3 млрд. рублей облигаций госзаймов и сельскохозяйственных продуктов.

Наряду с этим трудящиеся дали значительные средства на постройку танковых колоний и эскадриль самолетов. Трудящиеся нашей области по примеру танковых колхозников внесли на строительство танковой колонии «Архангельский колхозник» и боевых самолетов «Трудящиеся Архангельской области» 59 млн. 500 тысяч рублей. В сберегательные кассы нашей области за время Отечественной войны поступило от населения около 47 млн. рублей новых вкладов.

Единодушную поддержку населения в потреблении Наркомфин СССР первая и вторая денежно-вещные лотереи в нашей области было продано лотерейных билетов на сумму 48 млн. 480 тысяч рублей.

Еще более знаменательные результаты размещена Государственного Военного

Займа 1942 года. Заем был размещен по СССР на 12.860.831 тысячу рублей.

Жалкие попытки фашистских гаварей Германии и ее вассальных государств привлечь средства населения для ведения преступной, захватнической войны против Советского Союза с треском провалились. Выпущенный 1 марта 1942 года в Финляндии государственный заем потерпел провал. За 20 дней марта заем был распродан не более чем на одну треть, а дальнейшее распространение его было фактически прекращено. Население Финляндии бойкотировало новый заем. Такая же участь постигла и заем, выпущенный в августе 1941 года правительством Румынии, который был реализован лишь на ничтожную сумму.

В нашей стране выпуск каждого нового займа встречался с величайшим оживлением. Подписка на заем в СССР проходит как могучая демонстрация всеякого патриотизма советских людей, их беззаветной преданности делу партии Ленина—Сталина.

Огромный, все нарастающий успех государственных займов в СССР характеризуют следующие результаты размещения займов в миллионах рублей:

1927 г. 1-й Заем Индустриализации	200
1930 г. Заем «Пятилетка в четыре года»	1.025
1933 г. Заем Второй пятилетки (вып. 1 года)	3.076
1937 г. Заем Укрепления Оборонного Союза ССР	4.932
1940 г. Заем Третьей Пятилетки (вып. 3 года)	9.433
1942 г. Государственный Военный Заем 1942 года (за округлением)	12.861

Если в 1927 по 1932 год (за 6 лет) было размещено массовых государственных

займов в СССР на сумму 7 млрд. 206 млн. рублей, то за годы второй Сталинской Пятилетки их было размещено на 20 млрд. 207 млн. руб., а за годы третьей Сталинской Пятилетки уже на 46 млрд. 693 млн. рублей.

Значительное увеличение размещения займов с 1927 года по 1942 год привело государственные кредит в немаловажный доходный источник бюджета нашей страны. За годы первой и второй Сталинских пятилеток поступило в бюджет от реализации займов около 25 млрд. рублей. Это почти 15 процентов всех капитальных вложений за эти годы.

Займы социалистического государства всегда размещались в короткие сроки и с превышением вышесказанной суммы. Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), выпущенный в 1940 году на 8 млрд. руб., был размещен на 9 млрд. 433 млн. руб. Государственный Военный Заем 1942 года размещен за 10 дней на сумму 12 млрд. 860 млн. 831 тыс. рублей при сумме выпуска займа 10 млрд. рублей. Этот заем явился крупным вкладом советского народа в дело разгрома фашистских захватчиков.

Трудящиеся нашей Архангельской области также из года в год значительно увеличивают свою подписку на заем. Только за последние три года сумма подписки сред населению по области составила:

По Заиму Третьей Пятилетки (вып. 3 года) — 67 млн. 872 тыс. руб.; по Заиму Третьей Пятилетки (вып. 4 года) — 78 млн. 717 тыс. руб.; по Государственному Военному Заиму 1942 г. — 108 млн. 79 тыс. руб. или больше на 29 млн. 362 тыс. руб. с сравнению с

размещением займа Третьей Пятилетки (выпуск 4 года).

В 1942 году значительно возросла подписка на заем сельского населения нашей области. Если в 1941 г. было размещено займа на 8 млн. 369 тыс. руб., то в 1942 году размещено свыше 20 млн. рублей.

В подписке на заем принимают участие десятки миллионов трудящихся. В 1940 году в среднем в 1927 годом число подписчиков на заем увеличилось в 10 раз.

Во многих районах нашей области как и по всей стране, широкое распространение получила инициатива переловых колхозников и колхозниц в досрочной оплате своей подписки на Заем. Например, колхозники Вилегодского района за короткий срок в полностью оплатили свою подписку.

Наша Государственные займы представляют собой замечательный пример сочетания интересов государства с интересами трудящихся. За годы первой Сталинской Пятилетки население было выплачено до займа, включая стоимость погашенных облигаций, 0,9 млрд. рублей, за вторую Сталинскую пятилетку — 4,2 млрд. рублей за четыре года. Третьей Сталинской Пятилетки — 2,9 млрд. рублей. Трудящиеся нашей области только за последние три года получили доходов от госзаймов около 24 млн. рублей.

Участие в подписке на Государственные займы СССР — участие всех трудящихся СССР в укреплении хозяйственной и военной мощи своего социалистического отечества.

И. КОЛОСОВ
Начальник оперативного отдела областного управления сберкасс

Издательство «Правда Севера», типография им. Сталина, г. Архангельск.

„69-я параллель“

Северному Военно-Морскому Флоту, героизму и мужеству «сто моряков» посвящен фильм «69-я параллель».

Огромная, во весь экран, с седым гребнем океанская волна. Высокий берег. Валуны. Наклонны величественно рога, как бы прислушиваясь, стоят оленей. И вдруг — залетающий к небу столб земли: разорвался снаряд. Здесь правый фланг огромного фронта. Здесь вместе с Красной Армией сражаются моряки — на военных кораблях подводных лодках, в отрядах морской пехоты, морской авиации.

В этом фильме мы встречаем актеры, в нем нет бутылочек и декораций. Действующие лица — моряки-северодорцы, охраняющие на 69 параллели северной широты морскую дорогу Героя фильма — подлинный герой великой Отечественной войны батарея майора Басмалева, выстоявшая своим огнем семнадцать кораблей и оживляющая самолеты врага, зенитчики капитана Пророкова, Героя Советского Союза капитан Стивенев, в пристрастном боевой вылет обвизавший шестнадцатого «фронта», полковник капитана III ранга Столбов в Героя Советского Союза Лунина.

Корблик с десантом штурм в отроку Бельямыну — Бескомыра ты подруга моя боевая.

Песню смекает команда — Приготовьтесь к высадке Каска влететь!

БОЛЬШОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

25 февраля — вечером «МАЧЕХА»
26 февраля — вечером «ПРОЗА»

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«Эдисон» — «НОТОВСКИЙ»
Сверх программы Союзкиножурнал № 5 за 1943 г.
«Победа» — «69-я ПАРАЛЛЕЛЬ»
Сверх программы Союзкиножурнал № 81—1943 г., № 6 и № 8 — 1942 г.

Начало сеансов в 3, 5, 7 и 9 час.
«Арс» — «СТО МУЖЧИН И ОДНА ДЕВУШКА»
«Революция» — «ПРОФЕССОР МАМЛОН»

УПОЛНОМОЧЕННОМУ

управления промкооперации по Арх области требуются для работы в Архангельске и районах области инженеры по лесохимии и деревообработке, механики, инспекторы по кадрам и оптимасовой работе, экономисты, бухгалтер-финансист, статистик, машинист, а. курьер. Обращаться: Дом Советов комн. 290 (4-й этаж).

ТРЕБУЮТСЯ
Для работы в г. Архангельске, в район: техники-строители, экономисты, бухгалтеры, командиры управлениями, плотники, столяры, слесари, воючки, печники, штукатуры, кровельщики, ученики, лицашики поодольной пилной работе на выкатку и разделку топлива. Принимаются на легкую работу инвалиды отечества и войн. Обращаться в часы записки ул. Выучейского, д. 4. телефоны 3-71-21 и 3-88-71.

ТРЕБУЮТСЯ

Команданты воючки, плотники, разнорабочие, доярки, уборщицы. Справлять с. Соломбала ул. Краснофлотская, 7. ф. 1

Бухгалтеры-ревизоры и инспекторы, знающие технику, забт. Обращаться: пр. П. Виноградова, 10. ф. 1. отдел кадров. Арх.оргторга. тел. 3-92-99.

Тресту Мурманстрой для работы Мурманске и Архангельске инженеры, техники-строители, по микровизии, бухгалтеры, планировщики, работники отдела снабжения, плотники, столяры, печники, штукатуры, маляры, разнорабочие (мужчины и женщины). Обращаться: Петроградский пр. 11.

Шеф-повар — столовая АЛТИ. Обеспечить прием в ресторане Общественный Северодвинский 13 к директору.

Срочно бойцари, судоплотики, плотники, Чешско-лечебному Гособртесту для работы в Нарьян-Маре. Обращаться: гос. гос. Арх-ск ул. П. Люксембург 44. бюр. вербовки.

Кассир, счетовод, бухгалтер, экспедитор, вахтер и рабочий для воз. кинофильма. Обращаться в часы записки пр. П. Виноградова, 50. Главкинопрокат.

Рыбный агроном, парикмахеры, закройщик, портные, сапожники, часовой мастер для работы на островах. Обращаться: ул. Энгельса, 2. управление Исследования торга Белого моря.

На пост янтарю работу бухгалтер, плановик, бухгалтер, счетовод и управ. мами. Обращаться: пр. П. Виноградова, 11 Октябрьское райжилуправление.

Исакогорскому отделению Военторга АБ секретарь машинистка. Обращаться: пр. П. Виноградова, 32. отдел кадров.

промп. индустриальный — 3-83-00, Вала 110-0